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16 september 2020

Miljoenennota-ontbijt

Agenda

1. Even voorstellen en huishoudelijke 
mededelingen

2. Miljoenennota 2021

3. Belastingplan 2021 

4. Corona-maatregelen voor ondernemers

5. Vragen?
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Even voorstellen: Maarschalk|Ligthart

Wij zijn een vernieuwend advieskantoor voor ondernemers en vermogende DGA’s. 
Wij hebben een pro-actieve benadering en het vermogen om u te ondersteunen en 

adviseren bij het realiseren van uw zakelijke ambities en met de regie over uw totale 
vermogen.

Huishoudelijke mededelingen

Spreekkoren, zingen en schreeuwen 

is niet toegestaan, maar vragen 

stellen wel uiteraard. Graag zelfs!
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Miljoenennota 2021

 Miljoenennota 2021 
 Bijlagen bij Miljoenennota 2021 
 Nieuwsbericht Miljoenennota 2021
 Macro Economische Verkenning 2021
 Begrotingen departementen 2021
 Fondsen 2021
 Belastingplan 2021

Miljoenennota 2021 de inkomsten
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Miljoenennota 2021 en MEV

Economische groei + 3,5 procent

Werkloosheid 5,9 procent (545.000 mensen)

Overheidsschuld 62,0 procent

Stijging koopkracht + 0,8 procent

Werkenden + 1,2 procent

Uitkeringsgerechtigden + 0,5 procent

Gepensioneerden + 0,4 procent

Belastingplan 2021

Het pakket bestaat dit jaar uit acht wetsvoorstellen: 

a) het wetsvoorstel Belastingplan 2021; kom ik op terug

b) het wetsvoorstel Overige fiscale maatregelen 2021; maatregelen die geen 
budgettaire gevolgen hebben; 

c) het wetsvoorstel Wet aanpassing box 3; kom ik op terug

d) het wetsvoorstel Wet differentiatie overdrachtsbelasting; 
kom ik op terug

e) het wetsvoorstel Wet verbetering uitvoerbaarheid toeslagen; 

f) het wetsvoorstel Wet CO2-heffing industrie; i.v.m. klimaatdoelstellingen

g) het wetsvoorstel ODE-tarieven 2021 en 2022; en 

h) het wetsvoorstel eenmalige huurverlaging huurders met lager inkomen. 
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Nu al (!) aangekondigde wijzigingen 
Belastingplan 2021

1. Stimulering ondernemers om te investeren (BIK). 
Per 1 januari 2021 wordt een Baangerelateerde Investeringskorting (BIK) voorgesteld. De BIK laat 
ondernemers een percentage van de gedane investeringen in mindering brengen op de loonheffing.

2. Beperking verliesverrekening VPB per 1 januari 2022
Onbeperkte voorwaartse verliesverrekening tot € 1 miljoen aan belastbare winst. Boven € 1 miljoen slechts 
tot 50% verrekenbaar. NB: s een verruiming is voor MKB omdat de termijn nu 6 jaar is!

3. Aanpassing at arm’s-lengthbeginsel voorjaar van 2021. 
Verlaging van de Nederlandse fiscale winst op grond van het arm’s-lengthbeginsel wordt beperkt als de 
vergoeding bij een gelieerde partij in een ander land niet (helemaal) als opbrengst wordt belast.

4. Invoering vermogensaftrek in combinatie met renteaftrekbeperking in VPB
Is erg ingrijpend, dus daar studeren we nog even op.

Wetsvoorstel Belastingplan 2021

1. Snellere afbouw zelfstandigenaftrek, zie hierna 

2. Verruimen gerichte vrijstelling scholingskosten door deze ook voor ex-
werknemers vrij te stellen.

3. Aanpassen vrije ruimte werkkostenregeling naar 3% voor de eerste 
€400.000 (daarboven was het 1,2% en wordt het nu 1,18%) van de fiscale 
loonsom, zoals al was goedgekeurd Besluit noodmaatregelen coronacrisis

4. Aanpassen tarieven inkomstenbelasting (IB), zie hierna 

5. Aanpassen tarief vennootschapsbelasting (VPB), zie hierna 
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Snellere afbouw zelfstandigenaftrek 

• ZA is aftrek voor ondernemer (ZZP-er) die voldoet aan urencriterium

• ZA zou al afgebouwd worden met € 250 per jaar tot € 5.000.

• Vanaf 1 januari 2021 tm 2027 wordt ZA met € 110 extra per jaar verlaagd.

• Per 1 januari 2028 met € 390 en in de jaren daarna met € 110 tot uiteindelijk € 3.240 in 
2036.

Etc…

Zelfstandigenaftrek is nu 7.030

afbouw 2021 360 6.670

afbouw 2022 360 6.310

afbouw 2023 360 5.950

afbouw 2024 360 5.590

afbouw 2025 360 5.230

Aanpassen tarieven inkomstenbelasting 
Algemene lastenverlichting via verlaging IB tarief eerste schijf (0,25%) en verhoging arbeidskorting

Inkomstenbelasting tot AOW 2020 2021

Tarief schijf 1 37,35% 37,10%

Tarief schijf 2 37,35% 37,10%

Tarief schijf 3 49,50% 49,50%

Grens schijf 1 € 20.711 € 20.711

Grens schijf 2 € 34.712 € 34.712

Grens schijf 3 € 68.507 € 68.507
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Aanpassen tarieven inkomstenbelasting 
Algemene lastenverlichting via verlaging IB tarief eerste schijf (0,25%) en verhoging heffingskortingen

Heffingskortingen 2020 2021

Maximale algemene heffingskorting onder AOW-leeftijd € 2.711 € 2.837

Maximale algemene heffingskorting vanaf AOW-leeftijd € 1.413 € 1.469

Maximale arbeidskorting € 3.819 € 4.205

Maximale inkomensafhankelijke combinatiekorting € 2.881 € 2.815

Jonggehandicaptenkorting € 749 € 761

Ouderenkorting (lagere inkomens) € 1.622 € 1.703

Ouderenkorting (hogere inkomens) € 0 € 0

Alleenstaande-ouderenkorting € 436 € 443

Aanpassen tarief vennootschapsbelasting

1. Verlaging winstbelasting voor grote bedrijven gaat niet door; 

2. 25% blijft i.p.v. 21,7%; 

3. 1e schijf gaat wel van 16,5% -> 15% en 

4. drempel wordt in twee jaar verhoogd €200K naar €395K in 2022; 

NB: er valt dus geld te verdienen met verbreking FE bijvoorbeeld!

Aangekondigd was vorig jaar 2019 2020 2021

Tarief eerste schijf 19,0% 16,5% 15,0%

Tarief tweede schijf 25,0% 25,0% 21,7%

grens 200.000 200.000 200.000

Het wordt nu 2019 2020 2021 2022

Tarief eerste schijf 19,0% 16,5% 15,0% 15,0%
Tarief tweede schijf 25,0% 25,0% 25,0% 25,0%
grens 200.000 200.000 245.000 395.000
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Aanpassen tarief vennootschapsbelasting

Wat is het effect voor de cumulatieve belastingdruk bij de DGA?

Belastingdruk DGA cumulatief jaar 2020 jaar 2020 jaar 2021 jaar 2021

Winst 100 100 100 100

VPB 25-16,5% en 15% 17 25 15 25

Netto 84 75 85 75

AB-heffing 26,25% en 26,9% 22 20 23 20

Netto privé 62 55 62 55

Belastingdruk cumulatief 38,42% 44,69% 37,87% 45,18%

Aanpassen tarief vennootschapsbelasting

Wat is het effect voor de cumulatieve belastingdruk bij de DGA?

2019 2020 2021 2022

Tarief eerste schijf 19,0% 16,5% 15,0% 15,0%
Tarief tweede schijf 25,0% 25,0% 25,0% 25,0%
grens 200.000 200.000 245.000 395.000

AB tarief 25,00% 26,25% 26,90% 26,90%

Stel winst 150.000 150.000 150.000 150.000
VPB 28.500 24.750 22.500 22.500
Netto in BV 121.500 125.250 127.500 127.500
AB heffing 30.375 32.878 34.298 34.298
Netto in privé 91.125 92.372 93.203 93.203

Belastingdruk VPB 19,00% 16,50% 15,00% 15,00%

Belastingdruk cumulatief 39,25% 38,42% 37,87% 37,87%
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Aanpassen tarief vennootschapsbelasting

Wat is het effect voor de cumulatieve belastingdruk bij de DGA?

2019 2020 2021 2022

Tarief eerste schijf 19,0% 16,5% 15,0% 15,0%
Tarief tweede schijf 25,0% 25,0% 25,0% 25,0%
grens 200.000 200.000 245.000 395.000

AB tarief 25,00% 26,25% 26,90% 26,90%

Stel winst 300.000 300.000 300.000 300.000
VPB 63.000 58.000 50.500 45.000
Netto in BV 237.000 242.000 249.500 255.000
AB heffing 59.250 63.525 67.116 68.595
Netto in privé 177.750 178.475 182.385 186.405

Belastingdruk VPB 21,00% 19,33% 16,83% 15,00%

Belastingdruk cumulatief 40,75% 40,51% 39,21% 37,87%

Aanpassen tarief vennootschapsbelasting

Wat is het effect voor de cumulatieve belastingdruk bij de DGA?

2019 2020 2021 2022

Tarief eerste schijf 19,0% 16,5% 15,0% 15,0%
Tarief tweede schijf 25,0% 25,0% 25,0% 25,0%
grens 200.000 200.000 245.000 395.000

AB tarief 25,00% 26,25% 26,90% 26,90%

Stel winst 600.000 600.000 600.000 600.000
VPB 138.000 133.000 125.500 110.500
Netto in BV 462.000 467.000 474.500 489.500
AB heffing 115.500 122.588 127.641 131.676
Netto in privé 346.500 344.413 346.860 357.825

Belastingdruk VPB 23,00% 22,17% 20,92% 18,42%

Belastingdruk cumulatief 42,25% 42,60% 42,19% 40,36%

17

18



16‐9‐2020

16 september 2020 10

Wet aanpassing box 3

• Het heffingvrij vermogen wordt verhoogd naar €50K p.p.

• Het tarief stijgt van 30% naar 31% 

• De grenzen worden aangepast

• Aantal belastingplichtigen dat box 3 belasting betaalt daalt circa 3 naar 2,1 miljoen.

• Maar zij moeten nog wel aangifte doen!

• Rendementsgrondslag ook < € 50.000 wordt voortaan vermeld op de aanslag.

Iedereen met vermogen tussen € 50.000 en € 220K (partners € 440K) gaat minder 
belasting betalen. Mensen met vermogen boven € 220.000 (partners €440K) betalen 
méér box 3 belasting. Zie tabel op volgende slide.

Wet aanpassing box 3

belastingdruk in % van het box 3-vermogen (uit wetsvoorstel)

Box 3 vermogen huidig BP 2021 Effect 2021

30.000 0,00% 0,00% 0,00%

50.000 0,21% 0,00% -0,21%

100.000 0,39% 0,29% -0,10%

222.000 0,90% 0,90% 0,00%

1.000.000 1,25% 1,29% 0,04%

2.000.000 1,47% 1,52% 0,05%
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Wet differentiatie overdrachtsbelasting

• Er komt een vrijstelling overdrachtsbelasting voor starters tussen de 18 en 35 jaar 

• Het verlaagde tarief van 2% wordt beperkt voor als de woning als hoofdverblijf geldt.

• Algemene tarief voor beleggers 6% wordt verhoogd naar 8%

• Prachtige beslisboom in het wetsvoorstel
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Corona-maatregelen ondernemers in BP 2021

Betreft codificatie van eerdere beleidsbesluiten

• Invoeren van een fiscale coronareserve VPB 

• Invoeren vrijstelling voor de TOGS en de Subsidie vaste lasten Fiscale behandeling

• Subsidieregeling bonus zorgprofessionals voor niet-werknemers

• Tijdelijke overbruggingsregeling voor flexibele arbeidskrachten 

Zijn er nog vragen??

Mag ook altijd nog per mail:

m.krijger@maarschalkligthart.nl

h.vanschie@maarschalkligthart.nl
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Dank voor jullie aandacht! Koffie?
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